

Odpořednř pracovník odboru pro Sovětský svaz a východo-  
evropské země ministerstva zahraničních věcí Čínské lidové re-  
publiky dne 26. srpna povolal charge d'affaires a. i. velvy-  
slanectví Sovětského svazu Čině Y. R. Razduchova a vyslovil  
sovětské vládě vážný protest v souvislosti s tím, že sovětské  
vojsko vtrhlo do areálu velvyslanectví Čínské lidové republi-  
ky v Československu, střřlelo do vzduchu nad velvyslanectvřm  
a tím ohrořuje bezpečnost a normální činnost našeho velvysla-  
nectví v Praze.

Odpořednř pracovník odboru pro Sovětský svaz a východo-  
evropské země ministerstva zahraničních věcí Čínské lidové re-  
publiky poukázal na to, že v posledních dnech sovětské vojsko,  
okupující Československo, rozestavělo kolem velvyslanectví  
Čínské lidové republiky v Praze ozbrojené strážě, které tam  
hlřdkují a dohlřžejř na činnost našeho velvyslanectví. Dne  
24. srpna v 11 hodin prařského času několik vojáků sovětských  
okupačních jednotek nezákonně vtrhlo do areálu velvyslanectví  
Čínské lidové republiky v Praze. Dne 25. srpna v 22 hodin vy-  
střřelilo sovětské okupační vojsko několik desřtek ran do  
vzduchu nad čínskym velvyslanectvřm. Toto všechno bezprostřed-  
ně ohrořuje bezpečnost a normální činnost našeho velvyslanec-  
tvř v Praze. Tento nanejvřš vážný incident je provokací proti  
čínskému lidu. Čínský vlada a čínský lid projevují nad tím co  
nejvřtřř rozhoděni.

Odpořednř pracovník odboru pro Sovětský svaz a východo-  
evropské země ministerstva zahraničních věcí Čínské lidové  
republiky závěrem důrazně prohlásil, že je zmocněn vyslovit  
sovětské vládě vážný protest. Sovětská vlada musí tyto provo-  
kační činy ihned zastavit a zaručit, že se podobné incidenty  
přřstřř opakovat nebudou. Jinak ponese sovětská vlada odpověd-  
nost za veřkeré důsledky, které z toho vyplývají.

=====

Odpořednř pracovník odboru pro Sovětský svaz a východo-  
evropské země při ministerstvu zahraničních věcí ČLR povolal  
dne 5. zářřř odpoledne charge d'affaires a. i. velvyslanectví  
SSSR v Čině Razduchova, vyslovil podruhé vládě Sovětského

(PSC)

831.

svazu ostrý protest a vážné varování v souvislosti s tím, že sovětské okupační vojsko, které podniklo agresí proti Československu, provádělo ode dne 27. srpna ještě intenzivnější a drzeji provokační činnost vůči našemu velvyslanectví v Československu, zesilovalo obklíčení velvyslanectví a kontroly nad ním, vyptávalo se a obtěžovalo osoby, navštěvující naše velvyslanectví, a tím vážně narušovalo normální činnost velvyslanectví a ohrožovalo jeho bezpečnost.

Odpoovědný pracovník odboru pro Sovětský svaz a východoevropské země při ministerstvu zahraničních věcí poukázal na to, že dne 27. srpna sovětské okupační vojsko značně zvýšilo počet hlídek, které měly za úkol obklíčit naše velvyslanectví v Československu a konat kontrolu nad ním. Nějaký kapitán sovětského okupačního vojska dokonce nestydatě řekl personálu našeho velvyslanectví, že prý přišli "na ochranu" našeho velvyslanectví. 28. srpna vojáci sovětských okupačních jednotek se neoprávněně vyptávali pracovníků, kteří přišli na naše velvyslanectví do práce. 29. srpna obtěžovali české dělníky, kteří přišli na velvyslanectví opravovat budovy. Od 30. srpna vojáci sovětských okupačních jednotek nezákonně začali šířit před naším velvyslanectvím protičínské propagační materiály mezi navštěvujícími nás osobami. 31. srpna dokonce sušili prádlo na vratech našeho velvyslanectví a na plotě kolem něho. Během této doby sovětské okupační vojsko ještě mnohokrát zdržovalo cizince, kteří přišli na naše velvyslanectví za účelem vyřízení svých záležitostí, hrubě zasahovalo do normální činnosti personálu našeho velvyslanectví a ohrožovalo ji. Odpoovědný pracovník odboru pro Sovětský svaz a východoevropské země nakonec poukázal se vší vážností na to, že "k výše uvedeným provokačním akcím sovětského okupačního vojska

111

došlo poté, kdy naše vláda už v souvislosti s podobnými případy předala sovětské vládě vážný protest a oprávněné požadavky. To plně dokazuje, že provokační činnost sovětského okupačního vojska není nikterak náhodná. Jsou to protičínské akce, které podnikla sovětská strana záměrně. To nutně musí vyvolat nesmírné rozhořčení čínského lidu. Jsem pověřen ještě jednou vyjádřit sovětské vládě ostrý protest a vážné varování. Rozhodně žádáme sovětskou vládu, aby okamžitě odvolala své okupační jednotky, které mají za úkol obkličovat naše velvyslanectví a provádět kontrolu nad ním, a aby zastavila všechny provokační akce. Jinak ponese sovětská vláda všechnu odpovědnost za důsledky, které z toho vyplývají."

vydává tiskové oddělení velvyslanectví Čínské lidové republiky v ČSSR

832